

对老会员配送费更高、同一家店吃两三回就涨价、开通了会员反而优惠金额减少……近年来,部分网络平台“价格歧视老用户”“割会员韭菜”引起关注——

地方法规能否遏制大数据“杀熟”

经常使用某个App,却发现自己的购物价格比“新手”贵。针对网民反映强烈的大数据“杀熟”问题,深圳正在征求意见的条例规定,“杀熟”或可重罚5000万元。地方法规能否遏制大数据“杀熟”?

新老用户“差别对待”,别让算法沦为“算计”

对老会员配送费更高、同一家店吃两三回就涨价、开通了会员反而优惠金额减少……

近年来,部分网络平台“价格歧视老用户”“割会员韭菜”引起关注。网友将这种新老用户的“差别对待”,称为大数据“杀熟”。

北京市消费者协会开展的专项调查显示,88.32%的被调查者认为大数据“杀熟”现象普遍或很普遍,56.92%的被调查者表示有过被大数据“杀熟”的经历。

一些法律学者认为,大数据“杀熟”是由算法定价引起的现象,本质是价格歧视。具体表现可能是同一个App上“会员价”高于非会员价,甚至同样的商品、不同手机有不同价格。此前,复旦大学一项关于网约车的研究显示,某一品牌手机用户更容易被舒适型车辆司机接单,这一比例是其他品牌手机用户的3倍。

一位人工智能企业高管表示,这与平台企业的强势地位、用户处于信息不对称地位有关。

在技术条件方面,平台积累了海量用户数据,包括性别、年龄、职业、地理位置、浏览历史等,平台可以准确描绘用户的个体特征,并通过深度学习分析每个用户的消费习惯、消费能力和价格敏感度,预测用户购买喜好和针对性影响用户的购买决策。

同时,平台拥有强大的算力和专业技术人才,具备处理和分析海量数据的能力。平台可以利用机器学习算法,更精准地为用户画像,特别是借助积累的用户数据不断训练算法,提升算法的效能。

山东大学文化传播学院新闻系

主任刘冰认为,大数据“杀熟”背离了诚信原则,辜负了老客户信赖,不符合商业伦理。

地方立法在行动,“杀熟”或可罚5000万元

针对这一社会反映强烈的问题,深圳正在推进特区立法进行规范。近期,《深圳经济特区数据条例(征求意见稿)》发布,规定市场主体不得通过数据分析,无正当理由对交易条件相同的交易相对人实施差别待遇。

违反规定的将给予重罚——违法所得不超过1万元的,5万元起罚;情节严重或者造成严重后果的,处5000万元以下或者上一年度营业额5%以下罚款。征求意见截止日期为2021年6月15日。

“大数据‘杀熟’侵害了消费者的知情权、选择权、公平交易权。”中国人民大学法学院教授刘俊海表示,深圳拟重罚大数据“杀熟”,不少网民拍手称快,这也是加强平台经济领域反垄断监管的重要举措。

今年2月,国务院反垄断委员会将发布关于平台经济领域的反垄断指南,明确大数据“杀熟”可能构成滥用市场支配地位差别待遇行为。

“随着数字经济的发展,企业间的不正当数据竞争日益增多,严重制约了数据市场的健康发展。”深圳市人大常委会相关负责人表示,“深圳探索数据立法,正是要通过法规制度建设,规范个人数据处理活动,强化对个人数据的保护,从而有效遏制个人数据侵权行为,切实维护个人数据主体的合法权益。”

装上监管“安全阀”,做好大数据保护和合规使用

不少业内专家表示,由于算

法定价的隐蔽性和不确定性,以及价格违法行为的举证难和价格歧视法律认定的模糊性等因素,被“杀熟”时消费者权益往往较难保障。

中国裁判文书网的一则案例显示,刘某通过某外卖平台下单配送费为4.1元,当日另一位新注册用户购买同样套餐且收货地址一致,配送费却为3.1元。刘某认为平台存在“杀熟”欺诈行为,要求赔偿500元。平台则反驳称,配送费在用餐高峰期动态调整。平台提供的后台日志显示,两位用户的下单时间存在13分钟差异。法院最终没有支持刘某的诉求。

中山大学传播与设计学院教授张志安说,大数据“杀熟”的监管难点在于平台掌握数据和算法规则,外部较难监管到位也难以建立开放的监督机制。

刘俊海表示,深圳的特区立法具有“破冰”意义,在多地试点后,要逐步完善数据管理的顶层设计,明确数据权属、推进数据确权、保护用户权益。

遏制大数据“负能”,平台自律监管也亟待加强。今年3月底,广州市市场监管局等召开行政指导会,唯品会、京东、美团、携程、滴滴出行等10家互联网平台企业代表签署承诺书,其中包括不使用数据优势“杀熟”。

中国(深圳)综合开发研究院新经济研究所执行所长曹钟雄表示,平台企业应提升平台内部营商环境,做好大数据保护和合规使用。

“中国不同类型的互联网平台,要注重满足个性需求和保护用户隐私的平衡,要持续改进、完善平台运行规则。”张志安说。

新华社记者孙飞 印朋

郎平为东京奥运会寻找“双保险”

体育观察

2021年世界女排联赛前三周的比赛8日告一段落,以替补阵容出战的中国女排在前九场比赛中4胜5负。为何这次比赛中中国女排打得如此艰难?主教练郎平为何坚持用这样的方式练兵?这样的战绩是否会影响中国女排征战东京奥运会的前景?

其实,自2013年重掌中国女排帅印以来,用世界女排联赛包括其前身世界女排大奖赛练兵就是郎平的“常规操作”,这与其“国家队”的思路一脉相承。通过类似高水平国际赛事的磨炼,中国女排提升了阵容深度,为夺得里约奥运会冠军和两届世界杯冠军奠定了坚实基础。

有所不同的是,在以往的练兵中,中国队的二线阵容也能发挥较高的水平,对世界二流强队胜多负少,像这次四连败的情形从未出现过。因此,球迷们有些担忧也很正常。

回首2019年女排世界杯赛,中国女排以全胜战绩成功卫冕。不过,细心的球迷会发现,在那次比赛中,中国队的主力与替补之间泾渭分明,替补球员在关键比赛中的出场机会不多,尤其是在副攻和接应这两个位置上。

客观而言,与里约奥运会周期朱婷、袁心玥、张常宁和龚翔宇的异军突起相比,东京奥运会周期中国队新人成长的速度明显下降,除了李盈莹之外暂时还没有新人具备挑战主力位置的实力。正因如此,在前九场雪藏了朱婷等主力球员的情况下,中国队这次的“练兵之旅”显得有些艰难,而这种艰难所反映出的替补球员在比赛经验和把控能力上的不足,恰恰是郎平在最近两年一心想解决的问题。

不过,这种没有退路的逆境之旅或许也是年轻球员成长必须付出的代价。经过四连败的磨砺之后,副攻杨涵玉和王媛媛在对巴西队的比赛中攻防两端均有出色表现,自信心的增强也让人眼前一亮。副攻位置的练兵对中国队最为关键,因为带伤坚持的主力老将颜妮已经34岁。如果杨涵玉和王媛媛能够保持对阵巴西队时的状态和心气,中国队在这个位置上的深度将明显提升。

二传姚迪和接应栗垚也是这次比赛郎平重点考察的队员。虽然她们的表现还有提升空间,但也经受住了一定的考验。

在朱婷、袁心玥等主力缺阵的情况下,担任代理队长的张常宁不辱使命,表现出了超一流的水准。主力阵容回归之后,中国队将拥有朱婷、张常宁两个稳定的超级强攻点,这对即将征战东京奥运会的中国女排是个利好。

可以预见的是,朱婷等主力球员加入之后,中国女排在世界女排联赛的战绩会大幅提升。不过,郎平考察替补队员的工作显然还没有结束。中国队这次战绩的波动不会影响中国队作为东京奥运会争冠热门球队之一的位置,郎平付出宝贵代价练兵的目的是寻找“双保险”,增加夺冠概率,而这项任务并不轻松。

值得注意的是,在此前的比赛中,中国女排屡屡因为一传波动影响整体发挥,拦网的总体表现也不甚理想。主力球员回归之后,中国队仍会面临类似挑战。在东京奥运会开赛之前,相信中国队教练组会着重解决这两个方面的问题。

由于各队对世界女排联赛的目标、策略各不相同,这次比赛的排名和东京奥运会各队成绩的关联度也许不会太高。一个多月之后,中国队最需要提防的可能是目前同样4胜5负、同样以替补出战练兵的世锦赛冠军塞尔维亚队。

新华社记者王镜宇

更俗剧院

动画片《哆啦A梦:伴我同行2》

曹杨、夏沫侨主演《有一点动心》

范·迪塞尔主演《速度与激情9》

约翰·卡拉辛斯基主演《寂静之地2》

7月2日19:30——大型民族交响乐《解放·1949》

7月11日15:00 19:30——安徒生经典童话剧《丑小鸭》

7月25日19:30——非凡乐队《芳华璀璨》全国巡演音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

美国务卿称“数百项”制裁不会因伊朗履行伊核协议而解除

新华社华盛顿6月8日电 美国国务卿布林肯8日表示,即便伊朗重新履行伊朗核问题全面协议,美国仍将继续维持与伊核协议无关的“数百项”对伊制裁。

布林肯当天在美国会参议院拨款委员会的听证会上表示,如果伊朗重新履行伊核协议,美方将解除与伊核协议相抵触的对伊制裁,但数百项与伊核协议无关的制裁仍将保留,直至伊朗“改变其行为”。

他还称美方目前仍不确定伊朗

是否准备采取措施重新履行伊核协议。布林肯7日在众议院的一场听证会上作出类似表态,伊朗外长扎里夫随即予以驳斥。扎里夫在社交媒体上说,伊朗仍不确定拜登政府是否准备终结特朗普政府失败的“极限施压”政策,并停止将“经济恐怖主义”作为谈判筹码。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,以换取国际社会解除对

福彩直通车

申办福彩投注站的朋友看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。本人或家庭成员有福彩站点,国家公职人员或公职人员直系亲属均不可申办。申请人可根据自身

条件开设国标专营店、普通专营店、双彩票店或兼营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证件、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

江苏彩民节第一波活动来了!

2021“6·16江苏彩民节”系列活动将于本周拉开帷幕。6月9日~6月11日,江苏体彩官方微信率先开启“顶呱刮”在线交互游戏,京东卡、手机话费等奖品等你来拿。

作为本次“6·16江苏彩民节”的预热活动,“顶呱刮”在线交互游戏的参与方式非常简单:6月9日~11日每天9:00至20:00,江苏省内年满18周岁的微信用户,关注江苏体彩官方微信(微信号js-lottery,或搜索“江苏体彩”),点击菜单栏内“彩民节”进入活动页面,即可参与游戏。

用户进入游戏页面后,根据提示进行刮奖,如刮出“乐小星”图案即为中奖。活动期间每个微信ID每天有3次刮奖机会,奖品为京东卡或手机话费。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

福彩双色球 2元可中1000万